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Udvarhelyvármegye köz- 

gyüléséből. 

Még él az alkotmány védő bástyája, 

sőt a 48-as idők után most kezd igazi 

élethez az ősi vármegye. Egyenkint 
emelkedtek szólásra, a nemzet jogai- 
nak védelmére vármegyénk közönsé- 
gének vezérférfiai. Igazi lelkesedés, 

a bekövetkezhető ,sulyos megpróbál- 
tatások"-tól nem rettegő szellem ha- 
totta át törvényhatósági közgyülésünk 
tagjait. Nem engedtek elsiklani egyet- 

len alkalmat sem, amelynél a leg- 
mélyebb hazafiui érzelmek meg nem 

nyilatkoztak volna. 

A főispánt ősi szokás szerint Ugron 

Ákos vezetése alatt küldöttség hivta 
meg a mellékszobából. Azonban meg- 

jelenésekor egyetlen „éljen" szó sem 

hangzott el. Az éljenzés pedig szin- 
tén ősi szokás volt akkor, midőn a 

kormány embere némileg is népszerü- 
ségnek örvendett e vármegyében. 

Teljesen ecsendben nyitotta meg 

Hollaky Arthur főispán a közgyülést. 
Csendes hallgatagság kisérte azt a 

hatásra számitó kijelentését is, amit 
hat évvel ezelőtt oly nagy lelkese- 

déssel ünnepelt. oly zajosan meg- 
éljenzett a közönség. 

Csupán akkor hangzott helyeslés, 
amikor két közelebbről elhunyt tör- 

vényhatósági bizottsági tagról emlé- 
kezett meg. Ekkor természetesen a 

meghaltak iránt érzett mindenkori 

kegyeletes emlékezés hatotta át a 

bizottság közgyülését s egyértelmü- 

leg járult hozzá a főispán előter- 
jesztéseihez. 

Ettől eltekintve, egészen érintet- 

lenül hagyta a közgyülést — leg- 

nagyobb részben üres szólamokból 
álló bizonytalan bucsuzkodása. Ta- 

lán ezért is nem akarta ő méltósága, 
hogy a ,Székely-Udvarhely" hasáb- 

jairól tudomást vegyen várakozó ál- 
lást elfoglaló beszédéről a nagykö- 
zönség. Jobb is, ha bizalmas körben 
muarad az ilyen megnyitó beszed. 
Hiszen abból ugy sem szerezhetne 
senki példát nyujtó hazafias lelke- 
sedést. Sőt maga a törvényhatósági 

bizottság is elengedte volna ezt a 

szánalmat keltő szereplést... 

De térjünk át a közgyülés tulaj- 

donképeni lényeges részére, amely 

valóban felemelő és minden igaz 
hazafit lelkesedéssel kell eltöltsön. 

A vármegyeház épitési céljaira 

felvett kölcsön jövő évi törlesztésére 

30],, valamint a vármegyei tisztvi- 
selői nyugdij-alap hiányára szolgáló 

1"5%[-os pótadókat megszavazta a 
közgyülés. 

Ezután pedig Dr Válentsik Ferenc 

sági bizottság, hogy a pártvezérek- 

Kö elke z6 
féll Ádám 

és Dr Kovácsy Albert 

önálló inditványát olvas 
Albert főjegyző : 

A törvényhatósági bizottság fájdal- 
mas szégyenérzettel kénytelen beös- 
merni, hogy a nemzet többségét 
képező pártok vezérférfiainak 1905. 
évi szeptember hó 23-án a bécsi 
császári Burgban történt fogadtatása 
a nemzet megalázása volt. Az ural- 
kodó által ez alkalommal átadott 
ultimátumot ugy formai, mint tar- 
talmi szempontból az alkotmány el- 
leni támadásnak tekinti s ép ezért 
kérvénynyel fordul az országgyülés- 
hez az iránt, hogy a mennyiben ezen 
ultimátum megszerkesztésénél bár- 
miféle formában feleletre vonható 
magyar emberek müködtek volna 
közre, ezek feleletre vonása ügyében 
a legerélyesebben eljárni, a mennyi- 
ben pedig idegen tanácsadók közre- 
müködésének folyománya volt. az 
illetéktelen külbeavatkozást a legeré- 
lyesebben visszautasitni kegyeskedjék. 
Kimondja egyuttal a törvényható- 

nek ezen ügyben követett magatar- 
tását helyesli s őket önzetlen és ki- 
tartó támogatásáról biztositja. El van 
tökélve a már megkezdett küzdelmet 
minden törvényadta eszközzel foly- 
tatni s kész eltürni a kilátásba he- 
lyezett mérhetetlen nyomort és szen- 
vedést, semhogy alkotmányos szabad- 
ságát elkobozni engedje, vagy jogai- 
nak bármely csekély részéről is ön- 
ként lemondjon. 

Az inditványt általános helyesléssel 

lelkes éljenzéssel tette magáévá a 

közgyülés. Dr Kovácsy történelmi 
visszapillantásokat tett ezután s rá- 

mutatott a 60-as évek hazánkra 
nézve kedvezővé vált fordulatára. 

Majd Ugron Zoltán és Dr Válentsik 
felszólalása nyomán egyhangulag ki- 

mondotta a közgyülés, hogy ezen 
határozatát tántorithatatlan bizalmá- 
nak jeléül: Kossuth Ferene, Apponyi 

Albert gróf, Andrássy Gyula gróf, 
Bánffy Dezső báró és Zichy Aladár 

grófnak, mint a nemzet vezéreinek 
megküldik. 

Az átiratok közül azokat, melyek- 

ben immár korábban határozott tör- 

vényhatósági bizottságunk, legna- 

gyobb részben egyszerüen tudomá- 
sul vették. 

Zalavármegye átiratával kapcsola- 

tosan Orosz Lajos szólásra emelke- 

dett s mert a főispán is elismerte, 
hogy a törvényhozás nem müködik, 

ez okból a törvényhatóságokra hárul 

a feladat, hogy az igy ellenőrzés 

nélkül, az ország kárára garázdál- 

kodó ügyvezetők törvénytelen eljá- 
rásai ellen tiltakozzék. Ilyen irányu 

határozati javaslatával vették tudo- 
másul az átiratot. 

Somogyvármegye törvényhatósági 

bizottságának a nemzeti ellenállás 

egyöntetü, országos szervezésére irá- 

nyuló átiratához Ugron Zoltán adta 
be a következő inditványt: 

felvetett eszme kapcsán megkeresi 

a nemzeti ellenálláshoz csatlakozott 

dasági 

! 

Udvarhelyvármegye törvényható- 
sági bizottsága a Somogyvármegye 
által felvetett eszmét helyesli, annak 
mielőbbi sürgős és tényleges kivite- 
lét szükségesnek tartja s ép ezért a 

Somogyvármegyét, mint kezdemé- 
nyezőt: találja módját annak, hogy 

vármegyék ellenőrző és intéző bizott- 
ságainak kiküldöttjei Budapestre, az 
ország fővárosába az egyöntetü 
irányelvek megállapitása végett hala- 
déktalanul egybehivassanak. 

Egyhangulag fogadta el ezt is a 
közgyülés 

Szeged város törvényhatóságának 
az egyházi körmeneteknél a katonai 

zenekarok mellőzését inditványozó 
határozatát szintén magáévá tette a 

közgyülés s a maga részéről is meg- 
teszi a lépéseket. Ugron Zoltán és 
Daák Miklós felszólalását helyeslés- 

sel fogadták. 

Tordaaranyos- és Pestvármegyék, 
valamint Pécs város átiratainál szin- 

tén voltak felszólalások. Ugron Zol- 

tán, Dr Válentsik Ferenc; Papp Mó- 

zes, Deák Miklós és Dr Kovácsy 
Albert védelmezték a vármegyék ősi 

jogait, mely a pénzkezelés és szám- 

vevőség visszaállitásában nyilvánult 

Dr Damokos Andor Kriványra hivat- 
kozott és a jelenlegi államositott 

rendszer föntartását pártolta. A tör- 

vényhatóság azonban az autonómia 

visszaállitása mellett foglalt állást s 

elfogadta Dr Kovácsy inditványát. 

Baja város átirata koronázta be a 
hazafias átiratok sorozatát. Az 1848 

március 15-iki napoknak országos 
nemzeti ünneppé való avatásáról szól 

megkeresése, melyet nagy lelkesedés- 

sel tett magáévá a közgyülés; el- 

fogadván az állandó választmánynak 

javaslatát, mely szerint az ország- 

gyüléshez kérvényt intéznek. Ugron 

Zoltán szólt ennhél a tárgynál. Fel- 

emlitette, hogy a Fejérváry kormányt 
utjára bocsátotta a király. Jön tehát 
az igért „golyó és akasztófa' a ma- 
gyar nemzet ellen. Most kezdődik 

az igazi harc az alkotmány védel- 

mében, Aki helyét meg nem állja, 

hazaáruló és nem méltó a magyar 
névre. 

Szent István magyar király em- 

lékének megünneplését mondotta ki 

még a bizottság. A főszolgabirákat 

és előljáróságokat utasitják, hogy 
minden év aug. 20-án munkaszünet 

tartassék és az ünnepi istentiszte- 
leteken a közönséggel együtt testü- 

letüleg résztvegyenek. 

Az átiratok után a vármegyei gaz- 

egyesület által a szarvas- 

marha, sertés és juhtenyésztésről al- 
kotott szabályrendelet volt tárgyalá/ 

son. Orosz Lajos, Ugron Zoltán 
mások felszólalása után, Dr Damo- 
kos alispán elnökletete alatt kikül- 
dőtt bizottsághoz utalták. 

Végül a tárgysorozat összesen 
mintegy 380 pontját félegy órára 
hirtelen letárgyalták s ezzel a köz- 
gyülés véget ért. 

Nemzeti ellenállás. 

Kossuth Lajos 1848-ban a nem- 
zethez fordult, mikor a bécsi kama- 
rilla alkotmányunkat és szabadságun- 
kat megtámadta. Felhivta városról- 

városra a hon védelmére. Ezt kell 
tennünk most is, nemcsak Kossuth 
Ferenenek és Apponyinak, hanem 
minden képviselőnek és mindenkinek. 

Nyolec hetünk van a szervezkedésre. 
Ezt az időt december 15-éig a csá- 
szári demagóg kormány ki akarja 
hasznalni, hogy a magyar nemzetet 
megtéveszsze, megoszsza és elesá- 
bitsa. Hirlapjaiban és ingyen osztott 
röpiratokkal, fizetett kortesekkel fogja 
elárasztani az országot és pénzért 
tüntetéseket rendeztet maga mellett 
Budapesten és a vidéken, ahol csak 
megvásárolható embereket találhat. 
Nem szabad átengedni e tért Kris- 
tóffy szolgáinak. 

Minden nagyobb városban, minden 
kerületben, sőt minden faluban meg 
kell inditani a nemzeti mozgalmat, 
ugy, mint Szabadkán, Békés-Csabán, 
Párkányon történt mult vasárnap. 
Nincs most nagy munkaidő, a kis- 
gazdák a vetést is elvégezték, nem 
nehéz a népet összegyüjteni; nem 
kell várni hires szónokokat a fővá- 
rosból, Kossuth és Apponyi nem le- 
hetnek mindenütt. A képviselők el- 
oszlottak, kerületeikben vannak, ott 

szóljanak és tegyenek. A pártelnökök 
szervezzék a pártot, a párttagok ren- 

dezzék a gyüléseket és lelkesitsék a 

népet, irják össze házról-házra, ki 
tartozik a függetlenségi párthoz. A 
bazaáruló kormánypártiak házfalát 
pedig jó lesz megjegyezni vörös kré- 
tával. 

Siessünk, szervezkedjünk ! 

JEGYZETEK. 

— Székelyudvarhely megmentése 
1848-ban. Szomoruan és vegyes ér- 
zelmekkel forgatjuk b. e. Orbán Ba- 
lázs báró nagy lelkesedéssel megirt 

örök becsü történelmi munkáját : 
„,A Székelyföld leirását', melynek 

49-ik lapján többek között ezeket 

irja : 

,1848-ban e város népe épen oly 

b
,
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hű volt a nemzeti ügyhöz, mint a 
multban mindig, midőn októberben 

az agyagfalvi gyülésről a székelység 
fegyveres ereje kiindult, Udvarhely 
fegyvert fogható népe 1s csatlako- 
zott, itthon csak az öregek és asz- 
szonyok maradtak, pedig véderőre 
szükség lett volna, mert csakhamar 

10-15,000 oláh- és szászból álló 
tábort vezetett Steinburg had- 
nagy e város feldulására. A hon 

maradt férfiak vagy 60 an fegyvert 

ragadtak, nyársat, fejszét a város 

asszonyai is, s mig az esperes ve- 

zetése alatt küldöttség ment az el- 

lenség elibe alkudozni, a védelemre 

elszánt népség a város elibe gyült 
ki nagy tömegben; egyidejüleg a 

szomszédos hegyekre is kigyültek a 

közellévő faluk lakói, s valamely fa- 

lusi strategicusnak azon elmés gon- 
dolata támadt, hogy egy hordót ki- 

vitetve, abba pisztolyokkal lövöldöz- 
tessen. Az oláhok ezt ágyunak, a 

hegyekre kigyülteket a vásárhelyi 

táborból megtérteknek vélvén, na- 

gyon megszeppentek, s midőn a vá- 

rosiak közül egy ellőtte puskáját, s 

utána a többi is, erre az egész rop- 

pant tábor vad futásnak eredve ro- 
hant Bikafalván át, hol négy székely 

az utat elállván, nőjeik által gyor- 

san töltött puskáikkal 60-at ellőttek 
a futók közül, miért később Bika- 

falva fel is dulatott. Ekként mentette 
meg Udvarhelyt Enyed gyászos sor- 

sától polgárainak, s amazonilag bá- 

tor asszonyainak elszántsága. Meg 
is lakoltatta azért később Heydte, 
mert azt bevévén, roppant hadi sar- 
cot vetett a városra csak azért, hogy 

ellentállni merészelt, s magát fel- 
dulatni nem engedte." 

Tanulságos példát szolgáltat ez a 
történelmi igazság székely népünk- 

nek, hogy ezelőtt 57 évvel, épen 

október havában, mily szorongatott 
helyzetben volt ezen város hősies 
lakossága. Azonban bátor elszántsá- 
gával diadalmaskodott a hitvány ha- 
zaáruló csordán, mely védtelen hely- 
zetét oly nyomorult módon felhasz- 
nálni és e város közönségét gyalá- 
zatos módon kirabolni, lemészárolni 
akarta. Emlékezzünk és bizzunk a 
magyarok Istenében s az utódok 
hazafias összetartásában. Legyünk 
ébren és elkészülve, mert most is 
lehetnek közöttünk „vezetők", zsar- 
nok ,Heydte"-k, akik meglepetésben 
részesitik nemzetünket . . 

k 

Hazaáruló ,„vezetők7. ,„Most is 
vannak közöttünk — sajnos és 
szégyen gyalázat – korcs utódok, 
akiknek édesatyjuk s talán édes- 
anyjuk is fésztvett az 1848-49-es 
önvédelmi harcban. Ma ezek a kü- 
lönben jó emberek - kiknek erei- 
ből hazafias vér buzog — valószi- 
nüleg tudatlanságból, az osztrák ka- 
marilla malmára hajtják a vizet, 
vagyis — jobban mondva — szál- 
litják az osztrák zsoldosoknak az 
akasztófához a kötélre való adófillé- 
reket. A képzelt kormányhatalom előtt 
térdet fejet hajtva – önkénytelenül 
a hazaárulás legszégyenletesebb bü- 
nébe esnek, meggondolatlan tetteik 
miatt. Faluhelyen, a központtól tá- 
vol eső községekben vannak embe- 
rek és ,„vénasszonyok', akik ujságot 
nem olvasva, a nemzeti ellenállásról 
vajmi keveset, sőt talán éppen sem- 
mit sem tudnak. Ebből kifolyólag 
arról sem értesültek, hogy a magyar 

országgyülés, valamint Udvarhely- 
vármegye törvényhatósági bizottsága 
is megtiltotta az állami egyenesadó 
és minden más illeték behajtását, 
beszedését s az adóhivatalokhoz 
való beszállitását. Megtiltotta az ön- 
kéntes katonáskodást is. Erről a vár- 
megye összes községi előljáróságai, 
minden község vezető embere, aki 
ezen névre igényt tart — értesül- 
hetett és kellett is értesülnie. Ezzel 
szemben azonban azt tapasztaljuk, 
hogy a megyei utadó, pótadó és 
községi illetmények mellett egyes 
tapasztalatlan adószedők elfogadják 
az állami adókat, beszolgáltatják a 
kir. adóhivatalokhoz s a nemzeti 
ellenállást gyöngitik és önmagukat, 
mint hazaáruló, hütlen hazafiakat a 
jövő nemzedék előtt utálatossá teszik 
örök időkre, mint olyanokat, akik 
előbbre valónak tartották az osztrák 
kamarilla elnyomásra törekvő, alkot- 
mányellenes érdekeit, mint 
őseink példáját követve — az imá- 
dásig szeretett, életünket és vérün- 
ket érdemlő magyar haza szabad- 
ságát, függetlenségét. . : Nem bé- 
lyegezzük meg most az eltévelyedett 
székely atyafiakat. Hiszünk felébre- 
désükben. Bizunk hazafias érzésük- 
ből kifolyólag, hogy a hozzájuk be- 
érkező adóösszegeket a takarékpénz- 
tárakhoz utasitják azon célból, hogy 
ott betétképen az egyes adózok sa- 
ját nevük alatt elhelyezzék s ha 
majd alkotmányos, törvényes kor- 
mány kerül az ország élére, akkor, 
de csakis akkor fogadják el tőlük, 
mint köteles adótartozást. Ezt min- 
den igaz székelytől a magyar haza 
nevében nem csak kérjük, hanem el 
is várjuk . . . Ha pedig ezen figyel- 

zetne és ezután is akadna olyan 
hazafiatlan adószedő, aki az ország- 
gyülés által meg nem szavazott 
kincstári tartozásokat beszedni s a 
Judás-pénzeket az adóhivatalhoz be- 
szállitja, azt kimélet nélkül átadjuk 
a hazafias közönség méltó megve- 
tésének. Mert nekünk is az az el- 
vünk, mint Petőfi Sándor lánglelkü 
koszorus költőnknek 1847-ben : 

„Békét, békét a világnak, 

De ne zsarnok kénytől; 

Békét csupán a szabadság 

Fölszentelt kezéből. 

Majd ha igy lesz a világon 

Általános béke : 

Vessük akkor fegyverünket 

Tenger fenekére, 

De mig igy nincs: addig fegyvert, 
Fegyvert mind halálig! 

Tartson bár a háboru az 

Itélet napjáig !* 

A magyar nemzet egyedül biztos 
fegyvere jelenleg: az adó és saját 
fiainak a katonáskodástól való visz- 
szatartása. Gyáva és nyomorult ka- 
tona, aki saját legyilkolására az el- 
lenség kezébe adja fegyeret. . 

KÜLÖNFÉLÉK. 

Tisztelettel felkérjük előfize- 

tőinket, hogy az illető postahi- 

vataloknál az előfizetés meguji- 

tasa iránt lehetőleg gyorsan szi- 

veskedjenek intézkedni, hogy a 

lap küldése fennakadást ne szen- 

vedjen. 

város képviselőtestülete okt. 

— Majláth Gusztáv Károly gróf 
erdélyi püspök kedden távozott el 
hivei köréből városunkból. Itt időzése 
folytonos faradozás volt, mint egész 
élete a lángbuzgalmu főpásztornak. 
A plebánia templom állandóan zsu- 
folásig telve volt hivőkkel, akik 
mindnyájan a főpásztor imádságos 
ajkairól várták és legnagyobb részben 
nyerték el bünbocsánatukat. 

— Kossuth Ferenc Sepsiszent- 
györgy diszpolgára. Sepsiszentgyörgy 

tartott rendkivüli közgyülésén egy- 
hangulag és nagy lelkesedéssel vá- 

lasztotta Kossuth Ferencet diszpol- 
gárává. Az üdvözlő sürgönyre Kossuth 
Ferenc a következő táviratot küldte 
ifj Gödri Ferenc polgármesterhez : [ 

„Sepsiszentgyörgy város képviselő- 
testületének és minden hazafias pol- 
gárának hálás, meleg köszönetemet 
küldöm ama legszebb polgári kitün- 
tetésért, melylyel városuk diszpolgá- 
rává választottak. Kossuth Ferenc." 

Itt megemlitjük, hogy a képviselő- 
testületi gyülés ugyanakkor a koali- 

ció másik négy vezérférfiát szintén 

táviratban udvözölte, amire Andrássy 
Gyula gróf nyomban válaszolt is. 

– Halálozás. A nagykiterjedésü 
Solymossy-családot sulyos veszte- 

ség érte. Egyik legkedveltebb, álta- 

lános becsülés- és szeretetben állott 

ifju tagja kiszenvedett. Meghalt Soly- 

mossy János gyógyszerész folyó hó 

16-án reggel 8 órakor Bádokon. Ki- 
aludt egy nemes lélek, aki társa- 

dalmi és közéleti tevékenységével, 
önzetlen és fáradhatatlan munkás- 

ságával s tiszta jellemével, ember- 
társainak becsülését valóban kiérde- 

umelte. Megszünt dobogni a szerető 
meztetlésünk eredményre nem ve- ! sziv, aki családjának, szüleinek és 

testvéreinek boldogsága és büszke- 

sége vala. Korai elhunytával pótol- 

hatatlan veszteséget és mérhetlen 

gyászt hagyott hátra övéinek. Hült 
tetemét tegnap reggel szállitották 

haza városunkba és d. u. 1], 3 óra- 
kor Kossuthutcai- lakásáról az ev. 

ref. egyház szertartása szerint álta- 
lános részvét mellett helyezték örök 

nyugalomra az ev. reform. sirkert- 
jebe. Halálát feleségén: özv. Soly- 

mossy Jánosné Elischer Jankán kivül 

gyermekei : Laci, Juci, Vica és Gyurka, 
ugyszintén id. Solymossy Lajos és neje 

Ferenezi Károlina, mint szülői; to- 

vábbá Solymossy Endre és neje Kádas 

Vilma, Solymossy Lina és férje Nagy 

Géza és gyermekeik, Solymossy Kata 

és férje Láng Endre s gyermekeik, 

Dr Solymossy István és neje Len- 

gyel Sárika és gyermekeik, ifj. Soly- 

mossy Lajos, Solymossy Olga és 

férje Nagy Lajos s gyermekeik, 

Solymossy Ágnes, Solymossy Panna, 
az elhunyt testvérei, sógorai és só- 

gornői. Elischer József és neje Pock 

Matild az elhunyt apósa és anyósa. 

Eliseher Tihamér, Elischer Zoltán, 
az elhunyt sógorai. 

— Telefon-mizériák. Lépten-nyo- 
mon megakad az összeköttetés hol 

itt, hol amott városunk és várme- 

gyénk területén s rendkivül nagy 

hátrányok származnak abból, hogy 

hibás, vagy nem jó a telefon. A 

meglehetős kiterjedésü hálózatra csu- 

pán egyetlen ember vigyázhat, mert 

jelenleg nincs több ugynevezett 
,vonalőr". Napokig nem lehet be- 
szélgetni egyes helyekre, mert az 
egy ember kevés ilyen sok águ 
hálózathoz. Reméljük, hogy a posta- 

hóban 

és a távirda- s távbeszélő-igazgatóság 
belátja ezen tarthatatlan állapotot 
és a lehető legsürgösebben intézkedik 
még egy ,„vonalőr'-nek rendsze- 
resitése ügyében. Az előfizetők nagyon 
panaszkodnak s legkevésbbé sem 
tartják méltányosnak ezt a helyze- 
tet... 

— A Budapesti Főiskolai Székely- 
kör a minap tartotta alakuló köz- 
gyülését a Muzeum körut 10. sz. 
alatti helyiségében. Biró Nándor 
jh. terjesztette elő a szünidei tisz- 
tikar jelentését, mely igazolja, hogy 
a Budapesti Székely Diákotthon tő- 
kéje 1010 K 45 f-re emelkedett, a 
Főiskolai Székelykör pénztármarad- 
ványa pedig 60 K Következett az 
új tisztikar választása, melynek tag- 
jai lettek: elnök somosdi Székely 
Lajos tanárjelölt, alelnök Papp Béla 
müegyetemi hallgató és Szabó Ga- 
bor orvostanhallgató, titkár Fábián 
Vilmos tanárjelölt, pénztáros Sán- 
dor Miklós orvostanhallgató, jegyző 
Mihály Sándor es Nagy András jog- 
hallgatók. Azután a hat főiskolai 
fakultás részeről 18 valasztmányi 

tagot választottak. Végül a jelenévi 
müködés programmjának megállapi- 
tasa következett. A rendes alapsza- 

bályszerü kulturális, humánus és 

hazafias müködeésen kivül elhatá- 
rozta a közgyülés, hogy fokozott buz- 

galommal fogja folytatni a mult évben 
meginditott gyüjtési mozgalmat a Bu- 
dapesti Székely Diákotthon javára. 
Felkéri a székelyföldi sajtót a be- 
gyülő pénzadomanyok nyugtázására 
és az egesz székely külturmozga- 

lom támogatásara. Egyben felkéri 

azokat a t. gyüjtőket, kik még gyüjtő- 
iveiket nem küldötték be, hogy azt 

lehető rövid idő alatt beküldeni szi- 

veskedjenek (Budapest, VIII. Muzem- 
körut 10. sz I. em,.), mert a gyüjtő- 
ivekkel a hatóság előtt is el kell 
számoljanak. 

— sSzékely fiuk ipari elhelyezése. 
A marosvásárhelyi kereskedelmi és 

iparkamara a napokban fejezte be a 

székely fiuknak ipari pályákra való 
felvételét. Elhelyezést nyert ezuttal 

92 fiu. Marostordamegyéből 24, Há- 

romszékmegyáből 16 és Romániából 
4 A fiuk zöme az erdélyi részekben : 

Marosvásárhelyt, Brassóban, Nagy- 

szebenben és Besztercén kaptak 
gazdát. 

- A parajdi tüzkárosutak segé lye- 
zésére Jakab Lajos állomásvezető 

urtól Keresztényfalváról egy gyüjtőiv 
kiséretében 19 K 80 fillér érkezett 
a ,Székely-Udvarhely" szerkesztősé- 
géhez. Az önzetlen gyüjtő maga 2 

K 60 fillérrel járult a beküldött 
összeghez és kivüle még 18-an ada- 
koztak. A pénzt rendeltetési helyére 
juttattuk. : 

—– Csunya kollegiálitás. A kar- 
társi egyetértés némely helyen nem 

mondható épen szilárdnak. A mai 

rossz világban nem lehet eléggéóvatos 

az ember, hogy egyik-másik Judás ter- 

mészetü ,kartársával" kalamitásba ne 

keveredjék. Igy járt S-1 I-e tanitó 

is kollegájával, aki mindent elkövetett, 

hogy kartársát a felsőbbség előtt be- 

feketitse. Sőt talán attól sem irtó- 

zott volna, ha tanitótársát, aki nagy 

családdal bir, kenyerétől egyszerüen 

megfosztják. Azonban Ember Já- 

nos tanfelügyelőt nem lehet ám oly 

könnyen falhoz állitani holmi bizo- 

nyitvány kiállitási és tankötelezett- 
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ség alól való felmentési mesékkel. 
Igy gondolkozott a legközelebbi köz- 
igazgatási ülés is. Tekintetbe vette 
tehát az inditó okokat s elutasitott 
egy fegyelmi iránt megeresztett kér- 
vényt, amely eljárásával — nézetünk 
szerint is - a pártatlan igazságot 

szolgálta. 

— Iparigazolvány nélkül való hus- 
elárusitás. A házi fogyasztás céljaira 
levágott vagy saját nevelésü serté- 
sek egyes, a házi fogyasztás köré- 
ben fel nem használható részeinek 
eladása, továbbá az ottbon hizlalt 

sertéseknek bizonyos időszakokban 
való leszurása, illetőleg az ekként 

nyert husnak, szalonnának, zsirnak s 
a sertések egyéb alkatrészeinek el- 

árusitása nem képez ipari foglalko- 

zást s az illető jogositva van (a 

25058-1898, illetve a 21,016-1900 
számu keresk. min. rendeletek sze- 

rint) az igy nyert és saját háztar- 
tásában nem szükséges hust stb. 
bárhol iparigazolvány nélkül eláru- 

sitani. 

LEGUJABB. 
A kormány kinevezése. 

Miután a Fejérváry-kormány 

eredeti ppogrammjából felsőbb ki- 
vánság folytán küszöbölte mind- 
azt, ami az uralkodó nézetével 

és az osztrák kormány felfogá- 
sával ellenkezett, majd hozzá- 
járult ahhoz, hogy Magyarország 
továbbra is biztosiítja Ausztriá- 
nak azt, hogy vele szemben 

gazdasági függetlenségét nem 
érvényesiti, – erre megkapta 

Fejérváry báró az ujbóli kine- 

veztetését és vele együtt minisz- 

fertársai is. 

Az uj kabinet eképpen fog 
a hivatalos lap legközelebbi szá- 

mában bemutatkozni : 

Elnök: Fejérváry Géza báró. 

Belügy: Kristóffy Józsetf. 

Kereskedelem; Vörös László. 

Pénzügy : Dániel Ernő báró. 

Földmivelésügy : Feilitzsch Ar- 

thur báró. 

Igazságügy: Lányi Bertalan. 

Honvédelmi: Bihar Ferenc. 

Közoktatásügy: Lukács György. 
Ő felsége személye körüli: 

Széchen Miklós gróf. 

Horvát: Kovácsevics István. 

A kinevezéssel egyidőben ki- 

rályi kézirat jelenik meg a hi- 

vatalos lapban, mely tudtul adja, 

hogy a király jóváhagyta a Fe- 

jérváry programmját, s utasitja 

a kabinetet a parlamenti kibon- 

takozás megkisérlésére. 

A szászhermányi választás. 

A Lurtz Károly közjegyzővé történt 

kineveztetése következtében megü- 

resedett szászhermányi kerületben 

most folyt le a képviselőválasztás. 
Vörös László kereskedelmi ügyvivő 

is jelöltként szerepelt, de – a siker- 

telenséget előrelátva, visszalépett, s 
igy az egyedüli jelöltet, Copony 

Vilmos vendéglőst egyhangulag kép- 
viselővé választották. 

A kerülethez tartozó hétfalusi 
magyarság a választásból kifolyólag 

értekezletet tartott, melyen elhatá- 

rozták, hogy a vármegyei független- 
ségi pártot szervezik. Az értekez- 

letróől Kossuth Ferencet táviratilag 

üdvözölték. 

A törvénytelen ujoncozás. 

A következő figyelemre méltó so- 
rokat vesszük: 

Az ujoncok besoroztatásánál tud- 

valevőleg a járási főszolgabiráknál 

levő állitási tajstvomok szolgálnak 

alapul. Ha a főszolgabirák megta- 
gadják az állitási lajatvomok kiadá- 
sát ugy az ügyvezető miniszterium 

által kirendelt sorozóbizottság csak 

az esetben volna képes a sorozást 

megejteni, ha községenkint, illető- 
leg körjegyzőségek szerint állittatná- 

nak össze saját részükre az álli- 

tási lajstromok. 

Minthogy pedig a főszolgabirák- 

nál levő allitási lajstromok a jegy- 
zők, illetőleg körjegyzők nyilvántar- 

tásaiból készitett beadványok nyo- 

mán készültek, ennek folytán az 
ügyvezető miniszterium által kikül- 

dött bizottság meglehetős tökéletes- 
séggel pótolhatná a főszolgabirák 

által megtagadott állitási lajstromo- 
kat. 

Ezekből kifolyólag, hogy az ügy- 

vezető miniszterium a sorozást egy- 

általán ne legyen képes törvényte- 

lenül keresztülvinni, még megköze- 

litőleg se, kellene odahatni, hogy a 
vármegyék utasitsák necsak a fő- 

szolgabirákat, hanem a jegyzőket, 
illetve a körjegyzőket is, hogy sem- 

miféle hatóságnak, illetőleg bizott- 
ságnak az ujoncozásra vonatkozó 

nyilvántartásokat semmi szin alatt 

ki ne adják, de sőt, minthogy a so- 

rozás alá kerülők anyakönyei még 
a felekezeti lelkészeknél voltak ve- 

zetve, fel kellene kérni az összes 
felekezeti lelkész urakat is, hogy a 

megfelelő anyakönyvi kivonatok ki- 

adását szintén tagadják meg. 

Ha a fönt emlitett állitási lajs- 

tromok, nyilvántartások, eshetőleg 
kivonatok nem lesznek az ügyve- 

zető minisztérium kirendeltsége ré- 

szére kiszolgáltatva, lehetetlenné vá- 

lik a törvénytelen ujoncozás any- 

nyira, hogy alig 5 százaléka a köte- 

lezetteknek kerülne a kirendeltség 

elé. 

1SMERETTERJESZTŐ. 

Mégis huncut... A sajt életrajza 
sokáig csak abból állott, hogy tej- 

ből eredt és az emberek megették. 

Későbben borderitési célokra hasz- 

nálták, azután magas nyomás mel- 

lett fésüket és egyéb használati/ tár- 

gyakat készitettek belőle. Legutóbb 

pedig egy magyar vegyész az egész 
világon elismerést aratott azzal, 

hogy a tejből — a nehéz sajtrésze- 

ket és ezekkel együtt az ártalmas 

csirákat kicsapva — a legjobb gyer- 

mektejet állitja elő. Most azonban 
jelentős fordulat állott be a sajt 

életében. Egy német vegyész ugyanis 
szabadalmat kért Magyarországon 

is egy oeljárásra, mely szőrök és 

szövetek készitésére szolgáló mes- 

terséges szálak előállitására vonat- 

kozik s ami lényegében abból all, 

hogy bázisok, savak vagy sók se- 
gélyével oldhatóvá lett caseint (saj- 

tot) finom szálak alakjában oly 

fürdőbe sajtolja, vagy megfelelő 

magasságból oly fürdőbe engedi 
esni, mely a casein oldhatóvá té- 
telére használt anyaggal vegyülve, 

a caseint kiválni engedi. A leirás 

szerint az 1898. évi 6700. számu 
angol szabadalom, mely mestersé- 

ges selyemnek gelatinból való elő- 
mellékesen már állitását ismerteti, 

megemliti ugyan, hogy mesterséges 
selyem készitésére caseint is lehet 

használni. Ez a szabadalom a casein- 

nak mesterséges selyemre való fel- 
dolgozására azonban azt az eljá- 
rást ajánlja, hogy a caseint azonos 

mennyiségü jégecetben oldjuk fel, 

azután fonalak alakjában folytonos 

mozgásban levő szállitó szalagra 
sajtoljuk, melyen a jégecet elpáro- 

log. De az ily módon előállitott fo- 
nalaknak az a nagy hátrányuk van, 

hogy nem elég szilárdak, miért is 

ez az eljárás nem ment át a gya- 

korlatba. A régi eljárással szemben 

az uj eljárás szerint a casein le- 

csapása nedves uton történik. Az 
előállitott szálakat minden esetben 
utólag formaldehyddel keményvitik, 
vagy pedig a formaldehydet már a 

fürdőhöz keverik. De lehet a szá- 
lakat más, a fehérjéket denaturáló 

és vizállóvá tevő ismert anyaggal 

is keményiteni, melyek közül töb- 
bet, pl. a csersavat, chromsavat és 

a megfelelő sókat kisebb mennyi- 

ségben már a kihuzandó anyaghoz 

is hozzá lehet keverni. Az ilyen 
találmányokra azt szokta mondani 

a székely: mégis huncut a némöt... 

KÖZGAZDASÁG. 
Tenyészállatkiállitás. A m. kir. föld- 

mivelésügyi miniszterium anyagi tá- 

mogatásával Udvarhelyvármegye ló- 

tenyésztő-bizottsága által folyó évi 
október hó 15-én Székelykereszturon 

megtartott tenyészló-kiállitás a kez- 
det nehézsége dacára is sikerültnek 

mondható. – Kiállitva lett csikós 

kanca 41 darab, 3 éves kanca-csikó 

7 darab, 2 éves kanca-csikó 10 drb 

és 1 éves kanca-csikó 6 drb. Dijazva 

lettek: a csikós kancák közül első 
dijjal Gagyi László alsóboldogasszony- 

falvi, a második dijjal Csoma József 

városfalvi, harmadik dijjal Kovács 
Domokos székelyudvarhelyi, negye- 

dik dijjal Péterfy Lőrinc szenttamási, 

ötödik dijjal Bálint József dályai, 
hatodik dijjal Nagy S. Ferenc szé- 

kelykereszturi, hetedik dijjal Bene- 

dekfy Sándor rugonfalvi, nyolcadik 

dijjak Ambrus Bálint szenterzsébeti, 
kilencedik dijjal Márton András dályai 

és tizedik dijjal Lajos János bögözi 
lakosok állatai. Ezeken kivül Dr 

Viola Sándor székelykereszturi lakos 

csikós kancái dicsérő-oklevéllel lettek 
kitüntetve. A hároméves kanca-csikók 

közül dijazva lettek : első dijjal Sipos 

Istvan nagysolymosi, második dijjal 

Boncz József rugonfalvi lakosok ál- 

latai. A kétéves kanca-csikók közül 
dijazva lettek: első dijjal Gagyi László 

alsóboldogfalvi, második dijjal Szent- 

annay József rugonfalvi, harmadik 

dijjalGagyi László alsóboldogasszony- 

falvi, negyedik dijjal Miklós Domokos 

kányádi és ötödik dijjal Lajos János 

bögözi lakosok állatai. Az egyéves 

kancacsikók közül dijazva lettek : 

Vas Dénes homoródszentpéteri, Göncz 

nőségü igás, 

Károly szentmiklósi és Zsák Márton 

kiskendi lakosok állatai. A kiállitásra 

felhajtott állatoknál, ugy az anya- 
kancáknál, de főleg ezek ivadékainál 
az állam által fentartott fedeztetési 
állomásoknál tenyésztésre használni 
szokott apaállatok átöröklő jó tulaj- 
donságaik, a faj jellege határozottan 

megállapitható. Ezek befolyása foly- 

tán a lóállomány között a jobb mi- 
kocsi és hátaslovak 

javulása tekintetében a haladás két- 
ségbevonhatatlanul szembetünő. 

Lapunk egyik kiváló munkatársától 

pótlólag még a következő sorokat 

vettük a tenyészállat-kiállitásra vo- 
natkozólag : 
A legszebb lovakat Gagyi László 

Alsóboldogasszonyfalvaáról állitotta ki. 
Nyert két első, egy harmadik pénz- 

dijat, összesen 140 koronát. 
A kisgazdák a bizottság elnöké- 

nek Daniel Lajosnak figyelmét fel- 

hivták, hogy Gagyi László nem kis- 

gazda, hanem nagybirtokos s kérték, 

hogy Gagyi Lászlót a penzdijazásból 

zárja ki és tüntesse ki oklevéllel. 

Gagyi László azonban községi bizo- 
nyitványnyal igazolta, hogy ő 18 

hold földdel biró kisgazda és azt is. 

hogy a kiállitásra hozott lovak sa- 
játját képezik. Félreértésre az adott 
okot, hogy Gagyi László apjával 

Gagyi Dénessel közösen gazdálkodik, 

a nagybirtok az apáé, a szép lovak 
pedig a fiué, ki mellesleg kisgazda is. 

Elismerést és dicséretet érdemel 

Gagyi László szép lovaiért, mert 
azok még egy nagybirtokosnak is 

dicsőségére válnának. 
A dijazásra, hogy oly sok csikós- 

kancát hoztak, az Gálffy Kálmán 

főszolgabiró érdeme, ki fáradságot 
nem ismerő buzgalommal dolgozott 

a lódijazás érdekében. 

A kisgazdák rokonszenvét főleg 
Ilosvay Sándor méneskari százados 

nyerte meg, ki nagy szaktudásával, 

ügybuzgalmával a legcsekélyebbnek 

látszó dolgokat is alaposan meg- 

vizsgálta. 

Orosz Lajos földbirtokos 20 ko- 
ronát adott sajátjából Daniel Lajos 
bizottsági alelnöknek két kisgazda 

jutalmazására. 

A bizottság örömmel állapitotta 

meg, hogy a vármegve lótenyesztése 

a multtal szemben haladást mutat. 

Különösen a csikós-kancák közt igen 

sok szép hibátlan állat volt, a szo- 

pós csikók is nagyon szépek vol- 

tak. 

A 2-3 éves csikókból kevés lett 

a dijazásra elővezetve, s azok is 
általánosságban selejtesek voltak. 

Pálffy Dénes földbirtokos felhivta 

a bizottság és a dijazásnal jelenlevő 

Dorner Béla székelyföldi kirendelt- 
ség megbizottjának figyelmét arra, 

hogy a megvyében a csikó-nevelést 

jó és olcsó csikó legelők felállitásá- 
val lehetne előre vinni. 

Igazán üdvös dolgot cselekedne 
a székelyföldi kirendeltség, ha a' 

jövő évre állami tamogatással egy 
jó csikó-legelőt állitana be. 

Szentannay Sámuel, 

gazdasági szaktanár. 

Politikai felelős szerkesztő: 

Dr Hinléder Fels Ákos. 
Társ-szerkesztő és laptulajdonos 

Betegh Pál 
Kiadja : Betegh Pál és Társa ujság- 

kiadó intézete. 
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Monogram- pecsétnyomók, 
bélyegzők, ruhajelző eszközök, be- 
lvegző-festékek es állandó festék- 
párnak dobozokban, mindenféle jelző- 
készülékek, cimtáblák legelőnyöseb- 

ben kaphatók 
7 

Betegh Pálés Társaá 
könyv-, papir-, iró- és rajzszerkereskdésében 
Székelyudvarhelyt, Kossuth-u. 15. 

Állandó, észszerü és ügyes reklámozás minden 
gyári, kereskedelmi, ipari vállalatnak, üzletnek a 
lelke, rugója, az éltető eleme. 

Hogyan, hol és mikor hirdethető a legsikeresebben, 
legjobban és legolcsóbban, megtudható az 

Altalános Tudósitó 

tulajdonos LEOPOLD GYULA szerkesztő 

il és olcsón eszközölnek hirdetése- 
t az összes budapesti, vidéki és 

lapokban és naptárakban. 

Tölgyfaeladási hirdetmény. 
A bibarcfalvi közbirtokosság a II. 

félfordaszaki terület „Csikányos" 
erdeje 3741 kat. holdján lévő 
tölgyfát (a kijelölt 200 drb. magfa 
kivételével), a mely előzetes becs- 
lés szerint mintegy 1186 köbm első- 
rendü, 4361 köbm. másodrendü mü- 
fát és 2211 köbm. tüzifát tesz ki. 
tövön az erdőben Bibarczfalva köz- 
seégházánál 1905. évi november hó 
7-én d. e. 10 órakor tartandó zárt 

ajánlatokkal egybekötött nyilvános 
szóbeli arverésen a legtöbbet igé- 
rőnek becsáron felül eladja. 

Kikiáltási ar 41,503 K 50 (, 
Utóajánlatok nem fogadtatnak el. 

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 0]-ka. 
Részletes becsles, árverési és 

szerződési feltételek a Vargyasi m. 
kir. járási erdőgondnokságnál és 
alolirottnál megtekinthető. 
Bibarczfalva (Udvarhelym), 1905 

október 14. 

i- BÁNDI, b. elnök. 

Faoladási hirdetmény. 
A kadicsfalvi II. közbirtokosság 

tulajdonát képező ugynevezett ,Nagy- 
aszó" erdőrészben levő 245 darab 
fürészárunak, 163 drb épületfának 
alkalmas fenyőfa, 25 drb levágott 
készanyag, 153 drb komlókaró és 
80 drb kifaragott szarufa f. évi ok- 
tóber hó 30-án (hétfőn) d e. 9 óra- 
kor Kadicsfalván a községházánál a 
legtöbbet igérőnek esetleg becsáron 
alul is el fog adatni, 

Kikiáltási ár 850 K, bánatpénz 
10 százalék. 

Kadicsfalva, 1905. okt. 17. 

GEGŐ ANTAL, birt. elnök, 

491–1905. végrh. szám. 

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY. 
Alulirott birósági végrehajtó az 

1881. évi LX. t.-c. 102 §-a értel- 
mében ezennel közhirré teszi, hogy 
az oklándi kir. járásbiróságnak 1905. 
evi Sp. 273 2. számu végzése követ- 
keztében Dr Hinléder Ernő ügyvéd 
által képviselt Szabady Tivadar ok- 
lándi lakos javára Bartha Andor 
bardoczi lakos ellen 360 K s jár. 
erejéig 1905 évi szepember hó 6-án 
foganatositott kielégitési végrehajtás 

utján lefoglalt és 2300 K-ra becsült 
következő ingóságok, u. m.: 2 ló, 
4 ökör és 3 drb. gép nyilvános ár- 
verésen eladatnak 
Mely árverésnek az oklándi kir 

végzése folytán 360 K tőkekövete- 
lés és eddig összesen 59 K 24 fil- 
lerben biróilag már megállapitott 
költségek erejéig Bardóczon alpe- 
resnél leendő eszközlésére 1905. évi 
október hó 31-ik napjának dél- 
előtt 11 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezen- 
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-c 107. és 108. §-ai értel- 
mében készpénzfizetés mellett a leg- 
többet igérőnek, szükség esetén becs- 
áron alul is, el fognak adatni. 
Amennyiben az elárverezendő in- 
góságokat mások is le és felülfog- 
laltatták és azokra kielégitési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX t.-e. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik. 

Kelt Oklándon, 1905 okt. 2-án 

POLLÁK IGNÁC, 
245. kir. bir. végrehajtó. 

Udvarhelyvármegye alispánja. 

6887-905. számhoz. 

Arlejtési hirdetmény. 
Udvarhelyvármegye székházában 

levő helyiségek fütésére az 1905]/6. 
évi téli idényre szükséges 350 köb- 
méter tüzifa beszerzése tárgyában 
6887-1905. alisp. szám alatti ár- 

lejtési hirdetmény eredménytelen 
lévén, a szükséges tüzifa beszerzé- 
sére uj árlejtést tüzök ki, mert a 

beérkezett ajánlatokban kitett ár 
felülhaladja a vármegyei költségve- 

járásbiróság 1905 évi V. 273[2. számu tésben ily cimen előirányzott ösz- 
szeget. 

Vállalkozók kötelesek 1 koronás 
bélyeggel ellátott ajánlataikat folyó 
hó 30 án deli 12 óráig annál bizo- 
nyosabban beadni, mert a később 
érkező ajánlatok figyelembe vétetni 
nem fognak. 

Szállitási feltételek a hivatalos 
órák idejében a vármegye gazdájá- 
nál megtudhatók. 
Az ajánlatban világosan kiteendő, 

hogy ajánlattevő a szállitási feltéte- 
leket ismeri s azoknak magát alá- 
veti. 

Székelyudvarhely, 1905 október 12. 
DAMOKOS, alispán. 

FÖLVÉTETNEK 
évre, havi 36 korona fi- 
zetéssel nyári, 4 hónapra 
havi 45 koronát kapnak, 
ugyszintén kapnak lakást 
és tüzifát. Ugyanott föl- 

vétetnek 15 éves fiuk ko- 
csisnak 30 K havi fizetéssel. 

JÓ GAZDATISZT 
szintén kerestetik 60-80 
korona havi fizetés, la- 
mekás és tüzifa. .. 

FÁBIÁNJÓZSEF 
Székelyudvarhelyt. 

Uij iskolák felszerelése, meglévők ki- 

egészitése, teljes irodaberendezések 
pontosan és legjobb kivitelben 

Betegh Pál és Társa 
könyv- és papirárukereskedésében Székelyudvarhelyt. 

Füszer-, porcellán- és üvegkereskedés ! eseeoeeeee 

— Üvegenkint 
Ezen természetes 

[ 
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HERMANN GYÖRGY 
FESTŐ ÉS ARANYOZÓ SZÉKELYUDVARHELYEN 

KOSSUTH-UTCA 4t. SZÁM ALATT I 

Ajánlom magamat a műfestészet többféle ágában u. 
m. templom, arckép és diszemléklapok, valamint 
cimtáblák festésére. Fölvállalok uj templomi beren- 
dezéseket régi oltárokat, szószékeket stb. kiujitok, fes- 
tek és aranyozok, legszebb kivitelben és jutányos ár- 
ban Továbbá mükedvelő ifjaknak, kik a festészet- l 
ben bevezető utmutatást óhajtanak nyerni, oktatást 

adok óránkénvy egy korona dijert. 

kör lerakodásának 
gyomor rendellenes 

dugulásokban, 
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Osndálato ologú a Bophegyi boruti 

eredménynyel használják : hurutos bán- 
talmakban, idült hörghurutban, a gümő- 

müködés és epekészités rendetlenségei- 
ben, az epekövek eltakaritását szembe- 
tünően könnyiti, a bélhurut minden ne- 
meiben, a nyálkás aranyrben, hasszervi 

hugykő képződéseiben, 
mézes hugyárban, görvély- és mirigyda- 
gokban, angolkóros csontlágyulás- és 
sorvadásokban. - A legkitünőbb üdőt 
ital, borral vegyitve páratlan ! - Heten- 
kint háromszor friss töltés! - Raktári 

SZENTPÉTERY GERGELYNÉL, 
Székelyudvarhelyt 

csak 8 fillér. - 
ásványvizet kitünő 

első stádiumában, a 
müködésében, a máj- 
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m Kérem a cégre ügyelni ! 

Az elmult 
rendkívüli 
száraz 
nyár 

folyamán 
ismét a 

Küküllőmenti 

Első Szőlőoltványtelep 
(Tulajdonos: Caspari Frigyes Medgyes, 149 Nagy- 
Küküllőmegye.) volt az egyedüli az egész ország- 
ban, mely oltványait óriási mennyiségü, naponta 
5 millió liternyi vizzel öntözte, s ennek folytán 
az egyedüli szőlőtelep, amely ez évben is valóban 
szép és minden tekintetben kifogástalan szőlőolt- 
ványokat szállit. Képes árjegyzék számos elismerő 

levéllel ingyen és bérmentve. 

Rösler és Gábor vaskereskedése 
„Az arany patkóhoz Székelyudvarhelyen 

üzletet nyitottunk. 
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Van szerencsénk a nagyérdemü közönségnek szives tudo- 
mására hozni, hogy Székelykereszturon, a Kossuth-téren fiók- 

Ajánljuk jól berendezett vasüzletünkben kapható styriai 
acélvassal és kőrisfagerendelylyel ellátott miskolci váltóekéinket 
jótállás mellett; mindenféle ekerészeket, legjobb faju acélkapát, 
kaszát, ásót, lapátot, csákányt, fejszét, 2, 3 és 5 águ acél 
villát, mindenféle ajtó-, ablak- és butorvasalásokat, acél szer- 
számokat, brassói portlandcementet, Hunyadi-vasat, sodrony és 
kovácsolt szeget, csavarokat stb. min den e szakmába vágó vas- 
árukat legelőnyösebb árban és figyelmes kiszolgálás mellett. 

Végül felhivjuk a tisztelt közönség figyelmét az első rangu 
gyárakból nagy választékban beszerzett többféle legjobb szerke- 
zetü varrógépraktárunkra, melyek felelősség mellett igen elő- 
nyös árban, esetleg részletfizetésre is kaphatók. 

A n. é. közönség becses bizalmába ajánlva magunkat s 
jóíndulatu szives pártfogását kérve, kiváló tisztelettel 

Rösler és Gábor Székelyudvarhely 

fióküzlet Székelykereszturon. 
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SZENKOVITS JÁNOS 2zém 
férfi és női divat-áruháza 

Székelyudvarhely, Batthyányi-tér 4. sz. 

csó árakban kaphatók. 

Iskolás fiuk 
Diákok részére * 

Kész ruhák, kalapok, ingek, nyakkendők, harisnyák, 

cipők és ágynemüek nagy választékban, előnyös és ol- 

Divatos és olcsó ruha-vállalat merték után, 

a ruhák ingyen takarittatásával. 

MLegolcsóbb árak! = 
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Nyomatott Betegh Pál és Társa könyvnyomtató intéze.ében Székelyudvarhelyt, 1905. 


